

雾炮车、洒水车、清扫车齐出动 环卫部门火力全开“战”飘絮



■ 记者 朱冬 通讯员 俞涛

本报讯 随着气温的不断攀升和降雨较少,近期我市杨树、柳树、法国梧桐等树木的飘絮现象愈发严重,不仅给市容环境带来了挑战,更对市民的日常生活和交通出行造成了不

小的影响。对此,我市环卫管理部门迅速响应,采取了一系列有效措施,全力保障市民的健康与舒适。

据了解,为了应对这一季节性变化,市环卫管理部门制定了详细的抑絮控尘行动计划。同盈环卫公司作为执行单位,积极调整作业模式,优化作业流程,通过机械与人工相结合的方式,分区域、分时段对飘絮多发区域进行了精

准治理。

在淮海路、古城路、孟山路、人民路等树木飘絮严重的路段,雾炮车、洒水车、清扫车等环卫设备联合作业,形成了强大的治理力量。雾炮车通过雾化作业,喷射出细密的水雾,有效抑制了飘絮的扩散,并清新了空气。洒水车则负责将落到地面的絮絮喷洒至道路两侧,减少飘絮对交通的影响。环卫保洁人员则紧随其后,进

行人工作业,将道路两侧的絮絮清扫收集,确保了道路的整洁与通畅。

为了确保治理效果,环卫部门还加大了作业频次和力度。在避开交通高峰时段的前提下,每日出动雾炮车、洒水车、清扫车、小高压冲洗车联合作业近40车次,并进行14小时不间断洒水作业。针对飘絮较为严重的路段,更是采取了全天候不间断喷雾降尘

作业,增加了空气湿度,加速了毛絮沉降,有效减轻了飘絮现象。

通过这一系列措施的实施,我市环卫部门努力将树木飘絮对市民生活的影响降到了最低程度。

市环卫管理部门表示,将继续密切关注树木飘絮情况,并根据实际情况调整治理措施,确保市民在飘絮季也能享受到舒适、健康的生活环境。

“5·20”结婚登记服务准备就绪 确保当天每对新人都能完成登记

■ 记者 朱冬 通讯员 宋梦飞

本报讯 近年来,5月20日正式成为一年一度结婚登记的高峰日,为满足新人在“5·20”当天办理结婚登记的需求,进一步提升“民政为民、民政爱民”的服务理念,我市各婚姻登记处于5月20日当天“为爱加班”,将办证时间提前至上午7点30分,下班时间延至确保每对新人完成登记。

结婚登记所需材料:双方有效居民身份证;双方户口簿;3张2寸双方近期半身免冠红底合影照片;现役军人办理结婚登记应当提交本人有效的居民身份证、军人证件和《军人婚姻登记证明》;到入伍前常住户口所在地

登记的,还应当提交注销户口证明。(上述所有证件必须是原件)

市民政局温馨提醒:领证新人们,办理当天请带上所需材料,合理安排好行程与时间,自觉遵守政务服务中心秩序,按照工作人员引导,有序进入婚姻登记处办理结婚登记业务。如有疑问,可咨询县(区)民政局婚姻登记处。

- 濉溪县民政局婚姻登记处: 0561-6073309
- 相山区民政局婚姻登记处: 0561-3197902
- 杜集区民政局婚姻登记处: 0561-4017355
- 烈山区民政局婚姻登记处: 0561-4084642

烈山经济开发区劳动关系公共服务中心 尽职尽责为信访人办实事 12万余元工资有了着落

■ 首席记者 王守明 通讯员 宋真真

本报讯 日前,烈山经济开发区劳动关系公共服务中心内,信访人小孟向信访工作办理人员王晓茹送上了一面锦旗——“尽职尽责办实事、情系百姓解民忧。”“非常感谢王晓茹同志帮我们要回了工资。”小孟的激动之情溢于言表。

2024年3月1日,小孟一行几人来到烈山经济开发区劳动关系公共服务中心反映拖欠工资事项,其和父亲带领20多名工人于2023年2月至4月在烈山经济开发区一处工地从事雨污管网施工,分包商拖欠其工人工资共12万余元,多次讨要未果。王晓茹热情接待了来访人,耐心倾听了反映事项,对事项进行了初步沟通和分析,为其办理了登

记。随后,联系了工程项目分包商和总包商,调查核实相关情况。经调查,分包商认为与小孟的工程队之间就工程量的核算未达成一致意见,同时认为总包商未按时付清分包工程款,另了解到还有两组工程队未结清工资。经与各方沟通,定于隔日在烈山经济开发区劳动关系公共服务中心举行现场面谈,因事项较为复杂,王晓茹向烈山区劳动保障监察大队申请到场指导。

在区劳动保障监察大队的指导下,王晓茹和工作人员协调总包商、分包商、小孟的施工队和另两组施工队,经历四轮商谈、多次针对性分析劝解,尽力化解矛盾,最终达成一致意见:三组施工队工资总额最终分别确认,由总包商代为发放三组施工队工人工资,于2024年5月中旬前付清。



“小蘑菇”促增收

5月8日,在濉溪县韩村镇淮海村小李家蘑菇产业园,菇农在大棚内采摘蘑菇供应市场。近年来,濉溪县韩村镇依托当地土壤和气候特点,积极发展食用菌产业,通过“党支部+村庄治理+现代农业”的模式,衔接资金建设小李家蘑菇产业园,促进农业增效,带动当地农民增收致富。

■ 摄影 记者 黄鹤鸣

烈山区宋疃镇松山社区 探索社区治理“家模式” 守好“一老一小” 托起稳稳幸福

■ 记者 刘露 通讯员 魏雨晴

本报讯 今年以来,烈山区宋疃镇松山社区探索“家在烈山”社区治理“家模式”,聚焦“一老一小”服务群体,进一步完善志愿服务体系、建强服务阵地,为老有所乐、少有所教提供便利服务,让“小家”安、“大家”稳,托起“一老一小”稳稳的幸福。

社区针对老年群体的特殊需求,常态化开展关爱行动,组织网格员、志愿者对辖区高龄、独居老年人、残疾老人进行走访慰问,普及法律、健康等知识,让辖区老年人充分感受到老有所依、老有所乐、老有所学的晚年幸福生活。由于老年人警惕性低、防范心理差、信息获取量

少等原因,社区还开展“守好钱袋子,护好幸福家”主题宣传活动。网格员通过发放宣传资料、面对面讲解等形式,向老年人详细普及非法集资的特征、表现形式等知识,提醒他们树立正确的理财观念。另外,针对“一小”,社区暖心服务队通过摸底排查,和困境儿童开展结对帮扶,为孩子们送去学习、生活用品,关注他们的学习和日常生活情况,让孩子们感受到社会大家庭的温暖。

接下来,松山社区将持续聚焦“一老一小”群体需求,整合辖区各类资源,结合社区实际情况,充分发挥志愿服务典型示范作用,不断满足居民新期待,让“朝阳”更蓬勃,“夕阳”更绚烂。

食盐加碘防疾病 平衡营养健康行



5月15日,是全国第31个“防治碘缺乏病日”,今年的活动主题是“食盐加碘防疾病,平衡营养健康行”。碘缺乏病曾在我国大部分地区流行,是影响群众身体健康和人口素质的重大公共卫生问题。通过推行普遍食盐加碘为主的综合防治措施,我国碘缺乏病防治工作取得举世瞩目的成就,2010年以

来持续保持消除碘缺乏病状态。

然而,我国碘缺乏病防治工作仍然面临诸多挑战,我国大部分地区为缺碘地区,如果没有持续的科学补碘措施,碘缺乏病可能会卷土重来。因此,需要长期坚持落实有效的防治措施,特别是提高思想认识,普及防治知识,指导公众科学补碘。

危害影响的人群。

孕妇对碘的需要量远高于普通妇女,孕妇摄入的碘除了满足自身生理需要外,还要把碘供给胎儿,确保胎儿生长发育需要。自然环境碘缺乏、孕妇妊娠反应、忌盐等都会导致孕妇碘摄入量不足。随着胎儿长大,孕妇对碘的需要量会加大。由于母亲体内的碘要同时供给自己和胎儿,一旦母亲摄入碘不足,就会导致胎儿缺碘,造成脑发育障碍,出生后症状较重者成为地方性克汀病患者。婴幼儿正处于脑发育的第二个关键时期,同胎儿一样对碘缺乏极为敏感。胎儿期严重碘缺乏若延续到婴幼儿期,就会发展为典型的克汀病患者。如果婴幼儿碘缺乏程度较轻,将可能成为亚临床克汀病患者或仅有轻度智力低下,可表现为对周围的人和事物反应迟钝、自身运动能力低下、智力和生长发育落后。婴幼儿的碘供应主要来自母乳,母乳具有浓集碘的功能。此时哺乳期妇女摄入的碘同时供给自己和婴幼儿,也是缺碘的敏感人群,一旦缺碘会影响婴幼儿的生长发育。儿童和青少年处在生长发育十分迅速的时期,碘的需要量明显增加,对

碘缺乏比较敏感,碘缺乏会对生长发育包括智力发育和体格发育造成损害。碘缺乏地区的儿童智力发育达不到应有的水平。生长发育期的儿童碘缺乏会导致体格发育落后或迟滞,如:身材矮小、骨骼肌发育不良或迟滞、骨骼发育不良或闭合延迟、性发育落后或延迟以及学习能力下降等。儿童和青少年碘缺乏的突出表现是甲状腺肿大。甲状腺容积随着年龄的增长而升高,在青春期由于碘需求的增加,容易出现生理性甲状腺肿。补碘以后,经过一段时间,肿大的甲状腺可以恢复正常。

碘盐购买存放注意事项

应通过正规渠道购买碘盐,购买时要辨认清楚,包装必须有碘盐标识。购买的碘盐要妥善保存,应放在阴凉、干燥处,避免受日光直射和吸潮,离开灶台存放,避免高温影响;存放时间不宜过长,可购买小包装碘盐,做到随用随买。

为防止碘丢失,烹饪时不宜过早放入碘盐,宜在食物快熟时放入;避免用碘盐爆锅、长时间炖、煮,以免碘受热失效而失去补碘的作用。

淮北市疾控中心 整理

什么是碘缺乏病
碘缺乏病是由于自然环境碘缺乏造成机体碘营养不良所表现的一组疾病和危害的总称。包括:地方性甲状腺肿、地方性克汀病(以痴呆、矮小、聋、哑、瘫痪为主要临床特征)和地方性亚临床克汀病(以智力低下为主要临床特征)、单纯性聋哑、胎儿流产、早产、死产和先天畸形等。

碘缺乏有哪些主要危害

在缺碘地区,由于个体缺碘程度不同,呈现一个由轻到重的谱带,在不同发育时期缺碘,相应的表现也不同。胎儿期碘缺乏的危害主要有流产、早产、死产、先天畸形、地方性克汀病及地方性亚临床克汀病。新生儿碘缺乏的危害主要有新生儿死亡率增加、甲状腺功能减退症、大脑和身体发育迟滞。儿童、青少年对碘缺乏比较敏感,可影响智力发育、身体发育,造成运动、视觉、听觉障碍,突出的表现是甲状腺肿大。成年人碘缺乏可导致甲状腺功能低下、甲状腺肿大等。

哪些人群易受碘缺乏危害影响

孕妇、哺乳期妇女、0-3岁婴幼儿、学龄前及学龄儿童是最容易受碘缺乏

2024年5月15日第31个全国防治碘缺乏病日

食盐加碘防疾病 平衡营养健康行



食盐加碘可以预防碘缺乏病
适宜的碘营养是维护人体健康的基础



国家疾控局 国家发展改革委 教育部 工业和信息化部 国家卫生健康委
国家市场监督管理总局 国家广电总局 国务院妇儿工委 中国残联 中国关工委